Plan de Clase para Aritmética 
Tiempo aproximado: 1 hora clase 

Simulación usada: 
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Objetivos de aprendizaje

Los estudiantes serán capaces de:
· Explicar cómo las tablas de multiplicar ayudan a entender las multiplicaciones, factorizaciones y divisiones.  
· Incrementar la precisión al multiplicar, factorizar y dividir. 

Dirigido a:

Estudiantes de secundaria y los primeros cursos de preparatoria, en clases de pre-algebra. 

La simulación es sencilla de usar. La forma en la que asigna puntos la simulación es con el número total de retos que el estudiante tuvo correctos en su primer intento. La simulación no guarda los resultados de los estudiantes para ver su progreso. Si consideras que para tu clase es importante guardar los progresos de los estudiantes en cada actividad, en los documentos comparto una hoja de cálculo de Excel donde te será fácil registrar los resultados de los estudiantes.  Yo dejaba que mis estudiantes se quedaran con la hoja de trabajo, y apuntaba en este archivo de Excel su puntaje, que a veces graficaba para que los estudiantes vieran como iban avanzando. 

¿Cuándo usar la actividad?

Esta actividad puede ser usada en 3 formas diferentes:
· Como una actividad de calentamiento antes de iniciar un tema que requiera de buena destreza en multiplicaciones, factores y divisiones.
· Fuera de clase, como actividad extra tarea, para estudiantes que tienen dificultades en estas habilidades básicas de matemáticas. 
· En escuelas donde los estudiantes que reprueban algún examen de matemáticas y se les piden que tomen clases extras de esta asignatura, esta actividad puede ser considerada para esas clases adicionales. 
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